

## Эксперты стран Центральной Азии обсудили перспективы регионального сотрудничества



18 августа т.г. состоялся международный «круглый стол» на тему «Перспективы интеграции стран Центральной Азии в новую эпоху», организованный казахстанским Институтом мировой экономики и политики (ИМЭП).

*ИМЭП при Фонде Н.Назарбаева является ведущей научно-исследовательской организацией, основанной в 2003 г. Институт занимается исследованиями проблем мировой экономики, международных отношений, геополитики, безопасности, интеграции и Евразии, а также изучением деятельности первого президента Казахстана.*

В работе мероприятия приняли участие ведущие центральноазиатские эксперты, в том числе представители Центра стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, Казахстанско-немецкого университета, общественного фонда Financial Freedom.

Представительный состав участников мероприятия позволил обстоятельно обсудить итоги IV Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, а также вопросы дальнейшего развития регионального сотрудничества и поиска путей реагирования на возникающие общие вызовы и угрозы.



Выступая на «круглом» столе, представитель ИСМИ Мурад Узатов озвучил основные угрозы и вызовы для региона Центральной Азии. Была отмечена важность платформы Консультативной встречи для расширения сотрудничества стран региона, которая за короткое время стала эффективной площадкой для доверительного и конструктивного обсуждения и согласованного решения общих проблем стран Центральной Азии.

При этом эксперт ИСМИ подчеркнул, что недавно состоявшийся саммит глав государств Центральной Азии по сравнению с предыдущими встречами поистине стал историческим и прорывным событием, открыл новую страницу в развитии пятистороннего партнерства и вывел региональное сотрудничество на практическую плоскость.

Также представитель ИСМИ озвучил ряд востребованных направлений взаимодействия, в их числе

формирование благоприятных условий для взаимовыгодного экономического сотрудничества, укрепление институтов народной дипломатии, поддержание высокого уровня взаимопонимания и сотрудничества в сфере обеспечения региональной безопасности, задействование транспортно-логистического потенциала региона, решение проблем изменения климата в Центральной Азии.

В свою очередь, другие выступившие спикеры также акцентировали внимание на важности расширения регионального взаимодействия в таких приоритетных направлениях как промышленная кооперация, финансово-инвестиционная деятельность, транспорт и логистика, межрегиональное сотрудничество, туризм и др. Кроме того, эксперты рассмотрели вопросы совместимости различных проектов интеграции как ЕАЭС, ШОС, ОПОП, ОТГ с проектами развития региона ЦА.

В завершении вебинара участники высоко оценили продуктивность состоявшегося диалога, подтвердившего близость подходов стран Центральной Азии по важным международным и региональным проблемам, вопросам дальнейшего развития Центральной Азии. Эксперты выразили готовность проводить подобные онлайн-дискуссии на регулярной основе для поиска и выработки новых направлений регионального сотрудничества.

**Мурад Узаков**

Руководитель отдела ИСМИ

при Президенте Республики Узбекистан